

# 广丰报

Guang Feng Bao

中共上饶市广丰区委主办

2019年12月

10

星期二

农历己亥年十一月十五

总 3537 期

广丰报官方微信



扫一扫 加关注

新闻热线:2654143

稿件传真:2637589

Email: gfb@sina.com

(免费赠阅)

## 陈兴超来我区走访调研台资企业

本报讯 记者曾萍艳报道:12月6日,省委常委陈兴超来我区走访调研台资企业。省委台办主任邓保生陪同调研。市委副书记杨文英,副市长刘斌,区委书记谭赣明,区委副书记、区长郑华森,区委常委、统战部长刘旭涛等陪同调研。陈兴超要求,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九届四中全会精神和省委十四届十次全会精神,持续践行“两岸一家亲”理念,不断优化营商环境,破解企业面临难题,坚定台商发展信心,推动赣台经济合作高质量发展。

在江西精元电脑有限公司,陈兴超代表省委省政府向台商致以亲切问候,并走进车间厂房,仔细听、认真看、详细问,了解生产经营情况和存在的问题困难。得知企业发展稳健、市场稳定,陈兴超勉励企业要不断创新,再接再厉,再创佳绩。陈兴超要求,政府部门要主动沟通、做好服务,努力破解企业发展面临的难题,继续开展好“降成本、优环境”专项行动,持续深化“放、管、服”改革,为台资企业在江西高质量发展营造更加良好环境,促进企业做大做强。

## 龙头果业“柚”当家

——探寻“广丰马家柚”产业十年发展之道

徐卫清 《江西日报》记者 余燕

**核心提示** 马家柚原本只是一个名不见经传的地方土柚品种。2009年,从原产地广丰起步开始规模化种植,十年间坚持走绿色标准化发展之路,如今已成长为上饶当之无愧的龙头果业、全国知名的水果品牌,今年还首次出口意大利。2019年,上饶市马家柚种植面积首次突破40万亩,预计产量达7000万公斤,可实现产值超16亿元。

马家柚产业发展这十年,有哪些地方值得学习借鉴?又有哪些故事值得挖掘?近期,记者对此进行了探访。

**高位推动: 无中生有打造“当家水果”**

广丰马家柚发展历史悠久,不过此前只是一个土柚品种,村民在房前屋后零散种植,供自家人食用。1991年,广丰县(现为广丰区)从大南镇古村马家村小组的一棵百年柚树(俗称“母树”)上摘了18个柚子,参加江西省柚类资源普查总结及柚子品鉴会,马家柚以其酸



潘栋/摄

甜度比例处于最佳值的特点,一举夺得“江西省酸柚类第一名”;2009年10月,摘得“华东十大精品水果”美誉;2009年12月通过江西省农作物品种审定委员会认定,为中国八大名柚之一。

看到这颗柚子的巨大潜力和

发展前景,广丰下定决心将其作为现代农业“拳头农产品”来打造,开启规模化、集约化、标准化发展之路。“2009年,种植面积仅为2.7万余亩,多是农户零星栽培,规模小、品质差。刚开始推广时,老百姓心中没有底,

(下转2版)

## 全区脱贫攻坚工作推进会召开

谭赣明讲话 郑华森主持

本报讯 记者吴柳报道:12月6日上午,全区脱贫攻坚工作推进会在市民中心5楼会议室召开。区委书记谭赣明出席会议并讲话,区委副书记、区长郑华森主持会议,区四套班子在家领导出席会议。

谭赣明要求,全区上下要在思想上高度重视起来,克服麻痹思想,以高度的政治责任感全面抓好脱贫攻坚问题整改工作;要重点围绕中央巡视反馈、省暗访督导“回头看”反馈的教育扶贫、健康扶贫、住房保障、饮水安全、就业扶贫、帮扶干部作风不实等问题以及省资金项目审计、产业扶贫专项审计发现的问题进行整改;要以问题整改为契机,以“三落实”、“三精准”、“三保障”为重点,全面梳理问题短板,查找潜在的隐性问题,深挖问题产生的根源,严格按照时间节点,逐一整改落实到位;要加大政策的宣传力度,切实提升群众对政策的知晓率与认可度,着力提升脱贫攻坚工作的质量;要加大督查考核力度,强化作风建设,对发现的扶贫领域存在的形式主义、官僚主义等问题从严、从重处理;要查缺补漏,完善所有的台账资料,使每一项整改措施相对应的工作落实情况均有据可查、详实准确,全力迎接省级脱贫攻坚绩效考核工作。

谭赣明强调,脱贫攻坚已进入了全面冲锋冲刺、全面决战决胜的关键阶段,全区上下务必瞄准攻坚方向,压实脱贫责任,以“绣花”的功夫、“求实”的精神、“较真”的作风,动员一切力量,采取一切措施,克服一切困难,抢抓时间,补齐短板,坚决打好打赢脱贫攻坚战。

## 全民欢乐健康行暨“三减三健”活动举行

齐忠有宣布活动启动

本报讯 周柔奎报道:12月7日,由广丰区“双创”工作指挥部主办,区卫健委、广丰电视台承办的2019广丰区全民欢乐健康行暨“三减三健”活动在月兔广场举行。区委副书记齐忠有出席并宣布活动正式启动。区委常委、宣传部长周菊梅,副区长王斐等出席启动仪式现场。

启动仪式现场,周菊梅向减盐、减油、减粮、健康口腔、健康骨骼、健康体重等六大方阵领队分别授旗。随后,随着齐忠有一声“2019全民欢乐健康行暨“三减三健”活动正式启动”,六大方阵以及现场市民1000余人便开始进行健康欢乐行。

“三减三健”是指减盐、减油、减粮、健康口腔、健康骨骼、健康体重。本次活动是为倡导健康的生活理念,传播健康知识,传授健康技能,从而提升全民健康素质。在现场,“三减三健”宣传栏、“双创”宣传栏、“双创”签名墙、健康小屋等人头攒动,大家积极参与,并合影留念,现场气氛热烈。

据了解,活动路线是从月兔广场出发,途经博山路、丰溪路、新鸟林街、河滨北路,终点设在月兔广场。该活动受到广大市民的热烈欢迎,为我区的“双创”工作营造了积极氛围。

## 全区创国卫工作调度会召开

本报讯 记者柯柯报道:12月5日下午,全区创国卫工作调度会在市民中心A区6楼会议室召开。区委常委谢华杰、副区长张军华出席会议并分别讲话。

张军华在会上首先传达了市创国卫指挥部住宅小区调度会会议精神,学习了市领导在会上对管线、农贸市场和住宅小区整治工作所提出的指示精神。张军华还对我区城区内强弱电管线、农贸市场和住宅小区整治工作等进行了具体安排部署。

谢华杰在讲话中强调,认识上再提高,思想上不懈怠、行动上不放松,要切实统一思想、行动统一到市区的决策和部署上来,决不能麻痹大意。要端正态度,扛起责任,再加压再鼓劲,再宣传再发动,再努力再攻坚,再对标对表再整改、再提升,形成强大工作合力。

会议明确要求,广丰供电、移动、电信、联通与广电网络等部门,要按照市创国卫工作指挥部统一要求,认真做好强弱电管线整治并及时上报最新进展实况;分管区领导

对城区7个农贸市场整治工作负总责;区住建局为全区有物业小区整治牵头单位,无物业小区整治由其所在街道党工委办事处牵头负责,要切实加强党的领导,执法进社区与公开曝光各类不文明行为等举措齐头并进,着力破解有物业小区物业费收取难问题,推动无物业小区社区化管理。

创建指挥部成员单位分管领导,上饶高新区、城区五街道和洋口、霞峰分管创卫领导,以及城区7个农贸市场主要负责人参加会议。



## 我区召开创建省级慢病综合防控示范区工作联络员推进会

本报讯 周柔奎报道:为更好推进广丰区创建省级慢病综合防控示范区工作,全面落实建设各项任务,确保如期通过审核评估,12月6日,我区召开创建省级慢病综合防控示范区工作联络员推进会。副区长王斐出席会议并讲话。

就推进创建省级慢病综合防控示范区工作,王斐要求,要进一步提高认识,加强领导。各乡镇及相关部

门单位要认清形势,转变观念,进一步认识创建省级慢性病综合防控示范区的重要意义,全力以赴,合力攻坚;要进一步明确职责,落实责任。各单位各部门要继续学习《省级慢性病防控示范区工作方案》,明确各单位职责,对照责任分解表落实各自工作任务;要进一步完善工作,迎接评审。要加大投入,配置自助检测点设施设备。要创建健康支持性环境,

完善建设单位的软硬件资料。要对标对表补充整理完善近三年的创建资料。

会议对我区“万步有约”健走激励大赛获奖团队进行了表彰,对创建工作有关业务进行了培训。

区卫健委、区疾控中心等相关单位负责人,以及区直各有关单位的联络员参加了会议。